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La presentación de este informe anual de 2023,
representa, por un lado, el logro de un trabajo
sistemático, riguroso; por otro lado, el
compromiso con el pueblo venezolano y sus
resistencias al sistema de dominación. En este
sentido, el Observatorio Convivium es coherente
con los valores trasversales de investigación del
Centro de Investigaciones Populares Alejandro
Moreno, un camino de investigación que
reconoce la dignidad del venezolano y su
mundo-de-vida, un camino metodológico que se
construye en la convivencia y opción ética. El
valor del informe anual trasciende el dato
numérico, da cuenta de la vida de cada uno de
los entrevistados, de la comunidad, de todo un 

Introducción
pueblo que afronta desde sus prácticas
culturales la estructura de injusticia y
destrucción de las condiciones de bienestar
socioeconómicas. 

Una de las mayores riquezas de este informe
está en las voces de los entrevistados, que van
describiendo en la cotidianidad, sus problemas,
pero, también, las fortalezas. En estas voces y
rostros emergen las dinámicas comunitarias
como acontecer en el contexto sociohistórico
del sistema de dominación que se ha ido
imponiendo a través del Estado comunal,
siendo la comunidad el topos para su
comprensión.
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¿Qué se presenta en este informe anual? Sin duda,
vida, registrada cualitativamente, nos ha
permitido la comprensión desde dentro y
establecer la percepción de las comunidades de
su vida en convivencia, los problemas que van
afectando su vida comunitaria y familiar, tales
como: la educación, el transporte, el acceso al
sistema de salud; la relación con las estructuras
comunales y sus instrumentos, el domino
territorial de los grupos delincuenciales; y la
separación familiar por la migración forzada, en la
que niños y adultos mayores son los más
afectados al ser dejados atrás. Pero, también, el
informe ofrece las narrativas que develan los
mecanismos de solidaridad que
permanentemente van haciendo frente a las
dificultades que cada día hay que superar. 
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Pero, sobre todo, un camino de distinción del
Estado comunal que cada vez es más claro entre
el pueblo y el poder comunal que somete.
Invitamos, cordialmente, su lectura. 
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Realizamos entrevistas en

 de los estados del territorio nacional
15

Zulia

Bolívar

Aragua

Táchira

Portuguesa

Miranda

Lara

Sucre

Apure

Falcón

Nueva Esparta

Carabobo

Yaracuy

Distrito Capital

Guárico

Realizamos un total de

 entrevistas 
644
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60% 40%

16.1%

29%

40%

14.9%

Identidad sexual 

Edades

Nivel educativo

2.5%

0.7%

33.7%

17.6%

33.7%

11.8%Primaria

Secundaria

Estudiante 
universitario

Profesional
universitario

Doctorado

Analfabetismo
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Padres/Hijos
37.5%

Madre/Hijos
21.8%

Abuela, hijos y nietos
20.2%

Pareja
10.4%

Padre/Hijos
5.3%

6

Promedio de hijos

74%
26% El promedio de hijos de

los entrevistados es de
dos.Sí No

Composición familiar

Solos 
4.9%

El grupo familiar está compuesto por
un aproximado de 4 personas
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13.5% 13%
14%

5.3%

10.4%

8.6%

6.6%
8.2%

5.4%5.9%6%

3.1%

Nivel de ingresos

En el grupo familiar un promedio de 2
adultos aportan económicamente

Adultos que aportan al ingreso familiar

Observatorio Convivium Informe anual  2023
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Iglesia católica

Iglesia evangélica

ONG

Partidos políticos

Asociaciones vecinales

“Vienen ONG a traernos comida, ropa y dan
talleres para niños y adultos. La Iglesia
tambièn traen jornadas; ¡a sì! y ha venido el
padre a evangelizar y dar misa. Hubo una
gente que apoyó un tiempo, como un año
con comida para los niños”. (Táchira)

“La Iglesia católica se mueve mucho por lo
jóvenes en su formación, también en la
atención a los ancianos y la pastoral
penitenciaria. La Iglesia evangélica, pues
visitan las casas, hacen obras de teatro en la
calle, pasan películas, oraciones en la
cancha. Los partidos políticos tienen una
formación para los jóvenes líderes”. (Zulia)

Observatorio Convivium 9

Organizaciones ajenas al oficialismo en las
comunidades

6.89%

37%

10%

10.11%

36%
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30.8 %

“Participo en esas charlas para aprender,
porque son informaciones muy completas.
Además de que hacen charlas sobre los
derechos humanos, conciencia contra la
violencia infantil, la trata de blancas y esos
temas que son tan frecuentes en este
pueblo ”. (Guárico)

“A veces ayudo a dar tareas dirigidas a los
niños, y, a atender a la gente de las ONG”.
(Lara)

“Ofreciendo mi servicio de voluntaria en
alguna actividad para recolectar fondos y
solucionar algún problema”. (Guárico)

10

Participación de la comunidad  en estas
organizaciones ajenas al oficialismo
presente en las comunidades

Sí participa

No participa

69.2 %

anual
Dinámica comunitaria 
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51%

1.6%

18%

4.8%4%

17%

3.6%

“En varios sitios como hay familiar que
viven cerca, se comparten, se cocina, por
ejemplo, la comida más fuerte tipo
comunitaria (almuerzo) en fogón, otros...,
el desayuno en la cocina eléctrica y en la
noche se usa el gas” (Yaracuy)

“La organización del CLAP es descuidada
y, también, porque hacen una lista de
espera incluyendo a todas las
comunidades de Güiria, y nosotros
quedamos de últimos, y casi nunca nos
venden. Pero mi hermana vive en una
comunidad cercana a la comunidad de la
gerente del gas, por lo tanto, no quedan
lejos en la lista y les venden más (Sucre

11

¿Qué dinámicas se producen en la comunidad por la
escasez de gas doméstico?

anual
Dinámica comunitaria 
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17%

51%

10%

22%

“Colaboro de la manera que pueda..
Estoy pendiente de ayudar a los que
tengo a mi alrededor, con lo que yo
tenga, así sea un poquito de comida.
Participo en las reuniones de la
comunidad y mantengo la acera de mi
casa limpia” (Sucre)

“Yo muchas veces colaboro donando lo
que nos pida la iglesia, como; jabón,
detergente, pomo dental, porque esos
niños no se cepillan los dientes, porque
la mayoría no tienen cremas dentales.
Las maestras de la escuela se dan en
cuenta de las necesidades de esos niños
y nos dicen con qué debemos
colaborar”. (Zulia

12

Soluciones a los problemas por parte de la comnidad

Reuniones comunitarias
Soluciones vecinales

Protestas

Solidaridad individual 

CLAP
Consejo Comunal

anual
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58 %
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“Muchas veces nos organizamos en unión, ya
que a veces, una solo persona no es suficiente
para conseguir los medicamento. En el hospital,
los insumos van a depender de lo grave de la
enfermedad” (Miranda)

“Si se trata de una fiebre, aún teniendo la
esperanza de que eso no pase a mayores. Y
tomando en cuenta que, el hospital no sirve,
nosotros prácticamente vivimos en una
automedicación, porque ya tuve muchas
experiencias en las que el hospital no tiene los
recursos para tratar las enfermedades”. (Sucre)

13

59%
33%

8%

La comunidad se organiza para resolver
problemas de salud

Sí No

¿De qué manera se organizan?

42 %

anual
Dinámica comunitaria 

Observatorio Convivium Informe anual  2023

Salud



0 50 100 150 200

Dos días a la semana

De lunes a viernes

Día de por medio

Un solo día a la semana

39%

6%

16%

39%

7 %

93 %

“Bastante mal. Las mamás que se preocupan
de sus hijos no están conformes con la poca
atención que les dan las maestras a los
niños. Además de que las maestras no
aceptan a los niños que no tienen el
uniforme y eso pasa porque no tienen como
comprarlo” (Sucre)

“La comunidad intenta que se mantengan
abiertas las escuelas, aportando pintura,
ayudando a arreglar paredes, baños, cosas
así por el bien de los niños”. (Táchira)

14

Frecuencia de la asistencia a clases

¿Han cerrado escuelas públicas en la comunidad?

Si

No

anual
Dinámica comunitaria 
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54 %

10 %

72 %

28 %

36 %

“Aunque la educación ahorita aquí está muy baja , las
maestras no trabajan como es, la calidad está muy baja y así
no vamos a tener un buen futuro, la educación en
Venezuela hoy en día está fatal.

Los representantes van muy poco a la escuela a preguntar
cómo van sus hijos o ayudar con lo que puedan en la
escuela.

Las personas comprendemos que las escuelas están
trabajando con horario interrumpido, porque el gobierno
no le paga a los docentes el salario, es un miserable. Por
eso fue que mi nieta dejó de estudiar, porque ella dice;
"¿para qué voy a sacrificarme, si gano más vendiendo
dulces?" (Zulia)

15

Niños yendo a clases

Niños en las calles sin ir al colegio

Ocasionalmente

Sí

No

Sí

No

anual
Dinámica comunitaria 

Observatorio Convivium Informe anual  2023

Educación y niños en la calle



37%9 - 12 años

12 A 16 años

6 A 9 años

3 A 6 años

29%

24%

10%

“Los niños y jóvenes notan que ellos manejan
mucho dinero y se les quitan las ganas de
estudiar, porque les pagan "bien" por no
trabajar o por no hacer un trabajo duro, así
se convierte en una opción de vida, hasta
donde escuché los malandros pagan a partir
de 15$ el día de trabajo, allá consiguen 5
chicas para ir a Trinidad y dan una comisión
de 100$ al que los consiguió, cada muchacha
cuesta en Trinidad 500$ más el pasaje que
son 300$ , a una amiga le hicieron así: Ella
llegó y le pidieron hacer una lista de las cosa
bicicleta, comida, fiesta para su hijo y todo,
cuando ella salió de esa deuda entonces
empezó a trabajar para ella misma”. (Sucre)

16

Edades de los niños en la calle

anual
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Jugar

Travesuras

Mendicidad

Vagabundear

Delinquir

Trabajar

Captados por bandas

17

3.7%

8%

38%

4.4%

30%

11%

“Algunos trabajan en la avenida vendiendo
tostones, limpian carros, venden maní o
caramelos”. (Lara)

“Venden caramelos en el transporte público”.  
(Aragua)

“Viven jugando con los celulares, robando
internet a los vecinos, venden cambures, dulces,
hay uno que pasea a los perros y hace mandados
a los abuelos (Lara) 

“Piden plata en todos lados, venden chucherías,
dulces que hacen las mamás, limpian vidrios
(Táchira)4.9%

¿Qué hacen los estos niños en la calle?

anual
Dinámica comunitaria 
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90 %

10 %

0 100 200 300 400 500 600

Centros de votación

Reuniones partidistas

Estructura comunal

Practicas militares

Eventos socialistas

89%

60%

53%

25%

38%

“Las escuelas hacen muchas reuniones
del CLAP e invitan a las comunidades.
He visto que el CLAP se busca en un
colegio”. (Caracas)

18

Utilización de escuelas con fines políticos
oficialistas

Usos con fines políticos

Sí

No

anual
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0 100 200 300 400 500 600

Autobuses

Taxi/Mototaxi

Bicicletas

Burros o caballos

Motos

Carretas

27%

22%

20%

6%

22%

3%

“Bastante, solamente nos quieren vender 10
litros de gasolina de 14 o 18 litros que mete
la moto según la marca, dicen que la
gasolina es regalada pero eso no es verdad
porque pierdo el día de trabajo, y en las
estaciones de servicio de modalidad
dolarizada tampoco me quieren vender más
de 10 litros, hay mucha fechorías por parte
de los dueños de las estaciones de servicio y
de los cuerpos policiales, por cada viaje que
yo haga a Maracaibo gasto más de un litro
de gasolina, tengo que medirme si quiero
trabajar. Por otra parte los policia nos
acosan, cuando nos paran golpean los el
tanque de la moto para quitarnos gasolina”.
(Zulia)

19

Medios de transporte en la comunidad
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14.7%

16%

9%

29%

12%

13%

2.9%

3.4%

“La TV por cable porque las televisoras nacionales
se va la señal. Las redes sociales para
promocionar mi consultorio y los servicios. Los
volantes para informar de las primarias y también
promocionan cursos (Lara

“TV y radio, para información y entretenimiento,
los volantes para comunicar cursos y
promociones, las redes para informar y promover
ventas”. (Lara)

“Con la televisión es con lo único que me
entretengo, el WhatsApp lo utilizamos para
comunicarnos y con el Instagram aprende uno
muchas cosas”. (Zulia)

Plataformas de comunicación e información
utilizadas por la comunidad

anual
Dinámica comunitaria 
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12%
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“Las familias nos comunicamos
hacemos grupos... en la comunidad los
grupos. Los hace el consejo comunal
aunque a veces no hacen grupos sino
las voceras de cada calle envían
mensajes a cada uno para informar o
convocan para algo.
Para comunicar, convocar, hacer llegar
información para avisarnos si hay
algún problema de seguridad, alguien
metiéndose en los patios”. (Carabobo)

“Para hacer denuncias, estar
comunicados e informados. Mantener
contacto con familiares y amigos”.
(Guárico)

21

¿Para qué utilizan estas plataformas en la comunidad?

1.7%

anual
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CLAP

Consejo comunal

Jefe de calle

UBCH

RAAS

83%

85%

81%

62%

20%

19 %

81 %

“No quiero pertenecer a nada de eso, porque
no quiero lidiar con la corrupción”. (Zulia)

“No pertenezco porque ese es un grupito
que están enganchados ahí y no le dan
chance a nadie”. (Sucre)

“No me siento bien con las organizaciones
comunales, no ayudan a la comunidad, más
bien lo que están es pendiente
averiguándolo todo”. (Zulia)

“No participo de estas organizacioens
comunales, prefiero hacer labor social en la
parroquia porque sé que los recursos son
bien administrados” (Lara)

23

Organizaciones comunales existentes en la
comunidad

Participación de la comunidad en estas
organizaciones comunales

Sí

No

anual
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66 %

34 %

74 %

26 %

0 50 10
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Una vez cada ciertos meses

Mensualmente

Varias veces al mes

Pocas veces al año

No recibe

“Realmente los bonos no solventan nada, lo
que necesita el país es mejores
oportunidades de empleo” (Portuguesa)

“Me siento mal, al tener que recibir estos
bonos, sinceramente eso me hace sentir mal,
porque yo estudié con mucho esfuerzo; ya
que mis padres no tenían fortuna. Y yo
estudié con sacrificios, y hoy en día veo que
no soy capaz de darle una buena vida a mis
hijos, sino que solo pueden medio comer”
(Sucre)

“Yo lo que sé, es que el gobierno puso eso así
para que cuando tengan que pagar las
prestaciones se vuelvan sal ya agua”. (Zulia)

Dinámicas comunitarias 24

Uso de los instrumentos comunales

Carnet de la patria Bonos

Sí

No

 Frecuencia de los isntrumentos comunales

Sí

No

15%

39%

21%

18%

7%

anual
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“Resolverlo por mi cuenta, porque hay veces
que no vienen completas las bolsas; vienen
sin aceite, sin enlatados, o, ponen uno solo,,
entonces, no es suficiente porque me quitan
artículos de la bolsa”. (Sucre)

“No me gusta, yo no estoy de acuerdo,
considero que mi sueldo debe de ser de
acuerdo a mis estudios, que yo me lo
merezco para tener calidad de vida”. (Sucre)

“Si pudiera resolver el problema económico
por mi propia cuenta sería muy bueno, pero
tengo que recibir la bolsa Clap porque es de
ayuda para nosotros”. (Zulia)

25

¿La comunidad prefiere recibir cajas CLAP?

Prefiere resolver por su cuenta

Prefiere recibir el CLAP

Prefiere resolver, pero está
 obligado a recibir la caja

40.3%

3.3%

56.4%

anual
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73 %

27 %

“En las horas de la noche salen para hacer esas
cosas, los que consumen se van para las partes
oscuras y se sientan por ahí y las muchachas
salen, no sé ni cómo ni con quién se van, pero
todas esas cosas suceden en las noches como si
fuera algo normal” (Sucre)

“La extorsión es el delito que más se ve, no
solamente en este sector, sino en todo el
Municipio, los que tienen negocios; o pagan o se
tienen que ir. A algunos los han matado porque
no han querido pagar, también se da el robo
sobre todo de celulares, si la gente se sienta en el
frente con sus teléfonos le llegan los malandros y
se los quitan. En la parte de atrás de las Parchita
he visto algunos muchachos reunidos fumando,
dicen que es droga que fuman” (Táchira)

27

Percepción de la inseguridad

Sí

No

anual
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Dinámica delincuencial Percepción de la inseguridad

73 %

Sí

No

¿Han sido víctima de delitos en su comunidad?

27 %
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45%

73%

18%

23%

5%

31%

11%

5%

11%
15%

20%

“Hay sectores que son como zonas donde
es como un secreto voces que hay venta
de drogas y prostitución, te roban el carro
o en una parada”. (Bolívar)

“Bueno los robos en casas y negocios en
las noches, rompen y se meten, o es en el
patio y se llevan lo que uno deje por allí; lo
de los carros en donde uno lo deje
estacionado, se lo llevan todo o alguna
parte”. (Lara)

“Han violado varias niñas y no se pone
freno, los funcionarios siempre buscan
dinero, han robado mucho los ranchos”.  
(Lara)

28

Delitos más comunes en la comunidad

anual
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“Niñas adolescentes que se van de noche por
algunos sectores de la comunidad y se van
ofreciendo por dinero. Mucachos que se meten a
las casas”. (Carabobo, Valencia)

“Hay muchachos que viven solos en los ranchos
y esos son los delincuentes”. (Lara)

“Se ven muchos casos de muchachos que llaman
tirando como dicen, la pelota al aire, para ver si
cae y han logrado que algunos les paguen
extorsiones sin saber en lo que se están
metiendo, pero, una vez que le agarran el gustico
a ese tipo de manipulación y robo, se quedan en
el negocio y entonces se asocian con los más
grandes”. (Zulia)
.

29

Edades estimadas de los delincuentes en la
comunidad

5.9%

6.2%

anual
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Dinámica delincuencial Edades de los delincuentes



20 % 80 %

Zulia: bandas como la del "Yiyi" "JL" y "Los Precisos"  
"La banda de Jose La Burra"
Táchira: Banda de "Las Gorras Blancas"

Guárico: Banda activa en Cabruta y la franja del
Orinoco y El Tren del Llano

Aragua: Tren de Aragua, Los Caracas, Banda del Indio

Bolívar: Banda de "Colectivos"

Sucre: "Los Negritos" "Los Negritos de Guaramas"

Lara: Los Linares y los hijos del Chino

La 

30

¿Existen bandas criminales operativas en las
comunidades?

Sí No

anual
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Dinámica delincuencial Bandas criminales

“Nos sentimos inseguros y temeroso, mira eso
es tanto que uno a veces no quiere ni hablar
hasta la vida social se ha perdido, uno llega de
la calle de trabajar e inmediatamente se cierra
en la casa”. (Zulia)
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“Los jóvenes se van y estudian para
guardias, policías y ellos son los que
cometen delitos y matraquean a las
personas”. (Lara, Iribarren)

5%

15%

2%

41.4%

4.2%

32.4%

Delitos cometidos por los cuerpos de seguridad

anual
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Dinámica delincuencial Delitos cometidos por los cuerpos de
seguridad

Sí

No

Conocimiento de delitos cometidos por los cuerpos
de seguridad

57 %

43 %



DINÁMICA MIGRATORIADINÁMICA MIGRATORIADINÁMICA MIGRATORIADINÁMICA MIGRATORIA

Centro de Investigaciones Populares Alejandro Moreno

Observatorio Convivium de Dinámicas Comunitarias



12 %
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Problemas económicos
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Estudios

Sí 88 %

anual

Observatorio Convivium

¿Hay personas en el núcleo familiar que han
migrado?

60%

1.8%

9%

7.2%

3%

19%

Razones más comunes para migrar

No

Informe anual  2023

Dinámica migratoria Razones para migrar

9 %

Personas entrevistadas retornadas

Sí

No 91 %

13 Es el promedio de personas que los entrevistados conocen que han
emigrado de sus comunidades
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6%

23%

16%

14%

3%

0.3%

0.3%

4.1%

7.3%

0.3%

0.3%

Lugares más comunes para migrar

anual
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Dinámica migratoria Destinos migratorios

Medios de transporte más comunes 
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36 % 64 %
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87 % 13 %

23.6%

11.6%

33.1%

31.7%

“Pensionada. Mis hijos me mandan dinero
para las cosas de la casa”. (Carabobo,
Valencia)

35

¿Los entrevistados reciben remesas de sus
familiares?

¿Las remesas ayudan a solventar económicamente?

Sí No

Sí No

anual
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Dinámica migratoria Remesas

Promedios de dólares enviados en remesas



51 %

49 %

Dinámicas comunitarias 36

5

Conocimiento de niños separados de sus
padres por la migración

Es el promedio de niños que cada enrevistado
conoce que fueron separados de sus padres

por la migración

Sí

No

anual
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Dinámica migratoria Niños dejados atrás
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¿Con quién quedan estos niños?

9.1%

21.8%

68.6%

0.5%



46 %

54 %

4
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Es el promedio de personas de la tercera edad
que cada entrevistado conoce que se han

quedado solos por la migración

Conocimiento de personas de la tercera edad
que se  han quedado solas por migración

Sí

No

anual
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Dinámica migratoria Adultos mayores dejados atrás
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¿Cómo sobreviven estos adultos mayores
solos?

5.8%
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Dinámica migratoria Migración interna
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Conoce personas que han migrado a otras partes del país

Sí No
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Estados hacia donde más se movilizan las personas
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61 %

39 %

38 %

62 %

39

¿Existen viviendas solas dentro de la comunidad ¿Hay amenaza de invasión en estas viviendas?

Sí

No

Sí

No

anual
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Dinámica migratoria Despoblamiento
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